

---

➤ **BOHOSLUŽBY** ◀

*Mše svaté:*

**neděle:** 8<sup>00</sup>, 9<sup>30</sup> (s katechezí pro děti), 11<sup>00</sup>, 18<sup>30</sup>  
**všední dny:** 6<sup>00</sup>, 18<sup>30</sup>  
**sobota:** 14<sup>15</sup> - v psychiatrické léčebně v Brně - Černovicích

*Pobožnosti:*

**první pátek v měsíci:** 18<sup>00</sup> - adorace a pobožnost k Božskému srdci  
**první sobota v měsíci:** 17<sup>30</sup> - mariánská pobožnost  
**pondělí:** 18<sup>00</sup> - pobožnost vedená Mariinou legií

---

➤ **ÚKLID KOSTELA** ◀

Prosíme Vás všechny, aby jste se zapojili svým dílem do úklidu našeho společného kostela. Můžete se zapsat v předsíni kostela na nástěnce. Velice děkujeme všem, kteří se již zapojili do úklidu a jiných potřebných prací v našem kostele.

---

➤ **ŠPETKA HUMORU** ◀

"Modlíte se doma vždy před jídlem?" ptá se muž svého kolegy.  
"Ne, proč? Moje žena vaří výborně!"

Ptá se kudlanka nábožná jetele: „Jeteli, proč se nemodlíš?“  
Jetel smutně odpoví: „Já nechci být spasen.“

---

➤ **HODINY PRO VEŘEJNOST** ◀

Nové úřední hodiny na faře  
tel.: 543 249 933

Po, Út	9 – 12 h
Pá	15 <sup>30</sup> – 17 h

---

**Máte -li zájem o zasílání zpravodaje v elektronické formě,  
napište nám na níže uvedenou e-mailovou adresu.**

---

➤ **REDAKCE ZPRAVODAJE** ◀

Webové stránky farnosti: [www.krenova.wz.cz](http://www.krenova.wz.cz)  
e-mail: [krenova@email.cz](mailto:krenova@email.cz)  
Za redakci: Miloslav Trmač, Josef Kratochvíl, Jiří Šťasta, Marek Schwarz

---



# ZPRAVODAJ

## FARNOSTI

### Brno - Křenová

leden 2007 č. 4

---

**Sestry a bratři, farníci a návštěvníci kostela na Křenové!**

V rukou držíte již čtvrté číslo zpravodaje naší farnosti. 13. listopadu minulého roku povolal náš Pán k sobě do věčného domova našeho bývalého duchovního správce P. Bohuslava Cempere, o jehož obětavém kněžském životě si můžete přečíst ve zvláštním článku.

Před několika dny jsme si připomněli 93. výročí posvěcení našeho chrámu. V této souvislosti bychom měli také vzpomenout těch, kteří se jako zakladatelé o vznik našeho kostela a naší farnosti zasloužili. Byl to především tehdejší brněnský biskup Pavel kníže Huyn, pozdější arcibiskup pražský a titulární patriarcha a arcivévoda Bedřich s manželkou Alžbětou. Ke stavbě kostela přispělo také mnoho dalších dárců, např. slečna Uxová a umělecký zámečník Opluštil, jehož dům na Křenové je dosud z části ozdoben původními uměleckými kovovými prvky. V neposlední řadě bychom neměli zapomínat na mnoho, dnes již bezejmenných umělců, řemeslníků a dělníků, kteří náš kostel postavili. Na nás je, abychom jej uchovali nejen jako vzácnou secesní památku, ale především jako živý chrám našeho farního společenství.

Vaše redakce zpravodaje

---

**Slovo duchovního:**

**ZÁVIST NEBO LÁSKA? ŽIVOT NEBO ZKÁZA?  
LZE TERORISMUS ODSTRANIT?**

Obyvatelé Nazareta, kde Pán začal hlásat evangelium, v něho neuvěřili. Začali synu Josefa a Marie **závidět**, že by on měl být vyvoleným Mesiášem, kterého Izrael s touhou očekával. Závist se změnila v **nenávisť**. Plni zloby se pokusili Krista svrhnout ze skály, aby ho usmrtili. On se jim však skryl a prošel uprostřed nich (L 4,21n).

Také v dávnověku Kainova závist vedla k vraždě nevinného Ábela (Gn 4,3-8). Patriarcha Jákob velmi miloval syna Josefa. Skrze sen oznámil Bůh Josefovi jeho vyvolení. Otcovu lásku i Boží **vyvolení** mu však jeho

bratři záviděli. Chtěli proto Josefa zabít. Nakonec ho však prodali do Egypta do otroctví a otcí vzkázali, že ho roztrhala divoká zvěř (Gn 37).

Sestra Mojžíšova Mirjam a Áron, také ze závidění, mluvili proti Mojžíšovu vyvolení. Bůh proto Mirjamu ranil malomocenstvím. Pro usilovnou modlitbu a prosby Mojžíšovy však ji Bůh od smrti uchránil, když s Áronem uznala svoje provinění (Num 12,1).

To vše se stalo jako předobraz toho, že **Mesiáš** bude z hrozné závidění od vůdců v Izraeli umučen a potupně ukřižován. Dnes, jakoby smutně pokračování této hrozné události, je **celý Izrael** ze závidění pro své vyvolení a přednosti nenáviděn, pronásledován a dokonce vyhlazován po milionech dokonce i od těch, kdo se hlásí ke jménu a kultuře křesťanství.

Modloslužba a bezbožnost Izraelců za dnů Eliášových vyvolala v zemi hlad po tři roky a šest měsíců. Jen jedna vdova ze Sarepty se však zalíbila Bohu tím, že ze soucitu byla ochotna se rozdělit o poslední jídlo s hladovějícím prorokem. Dostalo se jí zázračného rozmnožení docházejícího oleje a mouky (1Kr 17,8-16). Pro svou **víru** v uzdravení byl Bohem z malomocenství očištěn také pohan, syrský velmož Naaman. To i přesto, že v Izraeli bylo tehdy mnoho malomocných, kteří však uzdraveni nikdy nebyli (2Kr 5,1-14).

Bůh od nás očekává skutky **lásky** ve službě bližním a pokorné **přijetí** těch, kdo jsou Bohem **vyvolení**. Opakem lásky a pokory je zkázonosná závist, která stála na samém počátku našeho pádu do hříchu: „Dáblou závistí vešla do světa smrt a kdo patří k němu, zakusí ji“ (Md 2,24). Ve své nekonečné lásce však Bůh Otec prostřednictvím svého jedinečného Syna připravuje záchranu dokonce i těm, kteří dosud zaměňují lásku za nenávisť a pro své selhání zůstávají v zotročení hříchem.

Modleme se, aby nenávisť, která vstoupila také do srdcí současných **teroristů** byla odstraněna mocí Kristovou a hrozba násilného zabíjení nevinných rukama teroristů se stala minulostí. Zlomit hrozbu zla a nenávisť může jedině příměluva Blahoslavené Panny Marie u jejího Božského Syna.

Boží požehnání a vyslyšení všech vašich proseb Vám přeje

bratr Jan

V Brně 23. ledna 2007

---

### ➤ JUBILEA ◀

Dne 4.ledna 2007 oslavila Františka Šťastová z naší farnosti osmdesátosm let života. Srdečně blahopřeje celá farní rodina.

---

Další Vaše blahopřání, zajímavé články, oznámení a prosby o modlitbu nám můžete odevzdávat spolu s dobrovolnými příspěvky do naší zpravodajové krabice vzadu v kostele.

## 19.2. XII. Studentský ples VKH Brno

Vysokoškolské katolické hnutí Brno si vás dovoluje pozvat na již tradiční, letos XII. Studentský ples. Bude v pondělí 19. 2. 2007 od 19:30 hod v [Kulturním centru SEMILASSO](#).

K tanci a poslechu hraje [Pavel Helan & Capella](#). Čeká na vás program plný tance, překvapení, soutěží a tombola. Vstupné 110 Kč v předprodeji, 130 Kč na místě.

Předprodej od 15. 1. 2007 na Studentském centru, Kozí 8, v odpoledních hodinách

## Dobrovolníci

Diecézní charita Brno - Dům léčby bolesti s hospicem sv. Josefa v Rajhradě hledá nové dobrovolníky. Jedná se o individuální nebo skupinovou práci s pacienty (např. procházky, společenské hry...), zkrátka dělat nemocným společnost. Jízdné do Rajhradu se dobrovolníkům proplácí. Chcete-li pomoci, kontaktujte prosím Mgr. H. Cackovou na: dobrovolnici@dlbsh.cz, mobilní tel: 604 872 409

## Chcete být zvoníkem?

Každý kdo má zájem, může se zapojit do nepočetné skupinky zvoníků - sraz každé pondělí u kostela Nanebevzetí panny Marie (u Jezuitů), v 18:40 u vchodu do věže - vpravo od vchodu do kostela. Těšíme se.

---

## Tříkrálová sbírka 2007

Narůstající suma v Jihomoravském kraji se nakonec zastavila na čísle **12.949.324,50**. Tento výsledek překonal výtěžek loňské Tříkrálové sbírky o více než jeden milion korun.

Do sbírky se zapojilo více než 2800 skupinek koledníků, což znamená nárůst více než 100 skupinek oproti roku 2006.

Předpoklady nejtědřejší oblasti Brněnské diecéze naplňuje již několik let Brno – venkov. Letošní výtěžek 2 405 942,50 Kč je nejvyšším, jakého se kdy podařilo dosáhnout některé z oblastních charit v rámci brněnské diecéze.

Na Třebíčsku je kuriozitou 4,4 kg vážící pokladnička, kterou přinesli skautští Tři králové pod vedením Jarky Hlinkové. Do této pokladničky uložili štedří dárce přes 15 000,- Kč.

Koledníci z naší farnosti vybrali na různých místech celkem **52 tisíc korun**.

I nadále můžete zasílat svůj příspěvek dárcovskou SMS ve tvaru **DMS KOLEDA na číslo 87777**.

## ➤ POZVÁNKY A AKTUALITY ◀

## 28.1. Beseda o Antarktidě

Srdečně Vás všechny zveme na zajímavou besedu s katolickým knězem, vysokoškolským učitelem, autorem mnoha knih s duchovní tematikou a také polárníkem a dobrodruhem Markem Orko Váchou. Beseda se uskuteční 28.1. v 15.30 v prostorách kostela sv. Augustina v Brně, případně na faře. Poutavě zde bude vyprávět nejen o zážitcích z jeho pobytů na známé české polárnícké stanici.

## **2.2. Společná modlitba za nemocné**

Zveme vás, za komunitu Emanuel, na 1.pátek 2.února 2007 v 19 hodin do kostela sv. Tomáše v Brně ke společné modlitbě za nemocné se svátostným požehnáním.

*Svátek Panny Marie Lurdské*

*Světový den nemocných*

## **4.2. Ignaciánské exercicie**

Ignaciánské exercicie na Vranově u Brna. Budeme začínat v neděli 4. 2. 2007 po obědě a končit v neděli 11. 2. 2007. Cena je 1600,- včetně stravy a ubytování v dvojlůžkových pokojích ve vlastních spacácích. Jste zváni na sedm dní mlčení a čtyř meditací denně. Hlásit se je možné u brněnského kaplana Josefa Stuchlého na čísle 776 165 477.

## **Prodejna Benedictus**

Navštivte nově otevřenou prodejnu Benedictus na Petrově. Nová prodejna se specializuje na prodej klášterních výrobků z českých i zahraničních klášterů. V nabídce prodejny najdete biopotraviny, mešní vína, klášterní piva, bylinné likéry, včelí produkty, keramiku i kosmetické přípravky z řemeslných dílen českých i zahraničních klášterů. Benedictus se v březnu 2007 rozšíří ještě o čajovnu a vinotéku.

Otevírací doba: Po - Pá 9:00-17:00.

Podrobnosti na adrese: [www.klasterniprodukty.cz](http://www.klasterniprodukty.cz)

## **Výstava fotografií**

Od 16.1.2007 do 16.2.2007 proběží v Galerii SC výstava fotografií s názvem Život v zemi Malého Tibetu. Galerie SC na Kozí 8 v Brně.

## **Večery ve středu**

Večery ve středu - jedná se o otevřené společenství pro mladé lidi (cca do 35 let). Začátek je vždy v 18:45, každou středu, na Lidické 24 v Brně. Bližší informace a program jednotlivých večerů je na uvedených webových stránkách: <http://www.emmanuel.cz/vvstredu.htm>

Sv. Tomáš Akvinský má svátek 28. ledna. Narodil se roku 1225 v Kalábrii v jižní Itálii poblíž Neapole v hraběcím rodu Akvinů, který byl spřízněný s císařskou rodinou Hohenstaufů. V pěti letech byl dán na výchovu do benediktinského kláštera v Monte Cassinu. Později přešel na univerzitu v Neapoli, kde se rozhodl vstoupit do žebrového řádu dominikánů. Jeho vznešené příbuzné toto rozhodnutí šokovalo. Aby mu v jeho úmyslu zabránili, unesli ho, když byl na cestě do Paříže. Uvěznili ho na rodném hradě Roccasecca. Po více než roce se Tomášovi podařilo uprchnout do dominikánského kláštera v Neapoli, a tam roku 1245 složil řeholní sliby.

Potom se odebral do Paříže, kde se stal žákem vynikajícího teologa a filosofa Alberta Velikého. Roku 1248 ho následoval do Kolína nad Rýnem. Za osm let získal titul Mistra teologie a celý život potom zasvětil vyučování, kázání a především psaní. Jako profesor teologie a filosofie přednášel v Paříži, v Římě, Bologni a v Neapoli. Šedesátá léta strávil v Římě, kam ho povolal papež Urban IV., aby zastupoval římskou církev v jednání s byzantským císařem a aby také napsal oficium k oslavě eucharistie. I zde se stýkal se svým učitelem Albertem Velikým a prohluboval studium Aristotela.

Tomáš Akvinský odmítl biskupský stolec v Neapoli a nadále přednášel v Itálii a v Paříži, kde se účastnil mnoha věroučných diskusí. Začátkem roku 1274 ho poslal papež Řehoř X. jako teologa na Druhý lyonský koncil. Přestože byl tehdy Tomáš již nemocný a cesta mu působila velké utrpení, vydal se na ni. V březnu 1274 v cisterciáckém opatství ve Fossanuova však zemřel.

Tomášova spisovatelská činnost byla neuvěřitelně rozsáhlá, a to jak v oboru filosofie, tak i teologie. Vrcholným dílem byla jeho Teologická summa, která svému autorovi vynesla titul "doctor communis", tj. učitel národů. Tomáš pochopil, jak je pro latinský západ důležité znát dílo řeckého myslitele Aristotela, a s výjimečnou autoritou hlásal harmonii mezi vírou a rozumem. Byl člověkem velké syntézy, objevitelem poselství Boha - Stvořitele vloženého do Božích tvorů. Hledal pravdu zvnitřním dialogem a snažil se porozumět článkům křesťanské víry až do krajnosti. Na vrcholu svého intelektuálního úsilí však Tomáš stál před Boží nevyzpytatelností a velikostí, stál před tajemstvím, asi zahlédl více prostým pohledem čistého srdce a ducha. Z jeho díla je známá Summa proti pohanům, pojednání O moci Boží, O politické vládě.

V roce 1368 byly ostatky sv. Tomáše přeneseny do Toulouse a r. 1567 byl světec prohlášen církevním učitelem. Papež Lev XIII. prohlásil jeho učení za závazné pro celou církev.

"Chvalte ústa vznešeného těla Páně tajemství,  
chvalte předrahou krev jeho, kterou, z milosrdenství zrozen z lůna panenského,  
prolil Král všech království."

---

## P. Bohuslav Cemper

Na svátek sv. Anežky České povolal náš Pán do věčného domova svého obětavého a věrného kněze a našeho dlouholetého duchovního správce P. Bohuslava Cempere. Připomeňme si alespoň krátce jeho kněžský život naplněný láskou, mírností a trpělivostí.

Narodil se 21. ledna 1925 v Brně a dne 1. února 1925 přijal svátost křtu. Dětství prožil s rodiči v nedalekých Sokolnicích, kde byl jeho otec technickým úředníkem v místním cukrovaru. Svátost biřmování přijal 14. května 1936 v Telnici. V letech 1936 – 1944 studoval na reálném gymnáziu v Brně. Po skončení války byl v r. 1945 přijat do kněžského alumnátu v Brně a studoval na Biskupském teologickém učilišti bohosloví.

Závěr jeho studia se odehrál již za dramatických okolností r. 1950. Tehdejší brněnský biskup Dr. K. Skoupý si byl dobře vědom, že komunistické úřady by mohly zlikvidovat studium teologie v Brně (což se také následně stalo), a proto se rozhodl vysvětit studenty posledního ročníku ještě před závěrem akademického roku. Brzy ráno 16. dubna 1950 se dostavili studenti 5. ročníku k biskupovi do soukromé kaple na Petrově a byli bez jakékoliv publicity a bez přítomnosti svých rodin vysvěceni na kněze. Úředník státního dozoru, který již v té době na konsistoři působil, přišel na Petrov až když svěcení skončilo. Pro P. Cempere a ostatní novokněze následovala neveřejná primice a dlouhé čekání, zda budou ustanoveni do duchovní správy.

Zde již komunistický režim neponechal nic na vůli biskupa a odvedl všechny novokněze k PTP. Od září 1950 pracoval P. Cemper jako příslušník PTP na stavbách na Slovensku. To však režimu nestačilo. Mezi vojáky PTP byli označeni režimu obzvláště nebezpeční kněží (klíč byl jednoduchý: z každé diecéze a řádu jeden) a byli ve vykonstruovaném procesu odsouzeni k vězení. P. Cemper byl prý vybrán, protože „toho moc nenamluví, ale má velký vliv“. Ve vězení strávil asi rok v samovazbě, kterou sám kdysi zhodnotil jako „nejdůkladnější duchovní cvičení“. Po odsouzení pracoval na stavbách. Z vězení byl sice v r. 1954 propuštěn, ale do duchovní správy nemohl. Živil se tedy tím, co se u PTP a ve vězení naučil – jako stavební dělník.

Od 1. 12. 1955 byl jmenován kooperátorem v Hodoníně, ale 20. 12. 1959 mu byl státní souhlas odebrán, a tak opět pracoval jako stavební dělník v Brně. Až 21. 3. 1961 byl ustanoven kooperátorem na Starém Brně a pak postupně působil ve Vratětině (je zajímavé, jak byl komunistický režim

nedůsledně paradoxní: „nespolehlivý“ kněz byl ustanoven v obci, která byla „na strážní socialismu“, neboť ležela v pohraničním pásmu), Brně-Komíně a u sv. Tomáše.

Od 1. září 1967, po úmrtí P. Dr. Budiše, nastupuje jako administrátor a později farář na Křenovou a začíná téměř 40 let jeho blahodárného působení v naší farnosti. Kromě několika oprav kostela, úpravy liturgického prostoru, sloužení mši svatých, zpovídání, svateb a přípravy snoubenců, pohřbů, vyučování náboženství, výuky prvokominukantů a biřmovanců a mnoha dalších „běžných“ povinností je neustále aktivní i mimo farnost. Dává duchovní cvičení kněžím na Vranově, řeholním sestrám na Hradišti u Znojma, v Lechovicích a ve Vidnavě. Je řádným zpovědníkem sester Boromejek a Vincentek v Brně. Pracuje v diecézní liturgické komisi a také v České liturgické komisi v Praze. Od 23. 5. 1983 je prosynodálním soudcem brněnského diecézního soudu. V listopadu 1989 využívá příležitosti a jede do Říma na svatořečení Anežky České. V letech 1990-1992 přednáší duchovní život a církevní dějiny na brněnském katechetickém kursu. Dne 21. října 1994 je jmenován biskupem ThLic. V. Cikrlem čtvrtým kanovníkem Královské stoliční kapituly sv. Petra a Pavla v Brně, ale nadále zůstává farářem v Brně na Křenové. Faru na Křenové opouští pro zhoršený zdravotní stav koncem r. 2005, avšak stále zpovídá a slouží všem, kteří jeho duchovní pomoc potřebují. I poslední týdny života P. Cempere jsou naplněny kněžskou službou spočívající v modlitbě a trpělivém snášení obtíží a utrpení nejprve doma a nakonec u sester Těšitelek v Rajhradě.

Náš Pán, na jehož milosrdenství zvláště při udělování svátosti smíření vždy poukazoval, mu na přímluvu Panny Marie Neposkvrněné, kterou celý život horlivě uctíval, zajisté přebohatě odmění jeho příkladný kněžský život. Vyprošujme mu svými modlitbami plnost Kristovy Lásky v nebeském domově a neváhejme jej prosit o přímluvu v našich potřebách. Pro něj jsme zůstali jeho farníky již navždy.

